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Upozornění: Omlouváme se, zdá se, že soubor neotevíráte
v aplikaci podporující práci s Javascripty. Pro bezproblé-
movou funkčnost tohoto PDF souboru si jej uložte na svůj
lokální disk a otevřete z tohoto disku v aplikaci Adobe
Reader.

Odkryj obrázek
Trigonometrie – verze B

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek
http://msr.vsb.cz/
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.

Legenda k obrázku







Určete obsah rovnoramenného trojúhelníku se základnou délky 4 cm a vnitřním úhlem 120◦.
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Je dán pravoúhlý trojúhelník ABC (viz obrázek). Vyberte správné vyjádření hodnoty goniometrické
funkce ostrého úhlu pomocí poměru délek stran.
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Vyberte vztah, který platí pro poloměr r kružnice k opsané pravoúhlému trojúhelníku ABC.
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sinαr = a

sin 2αr = a

sinα



Je dána krychle s hranou délky a. Vyberte vztah, který platí pro odchylku ω tělesové úhlopříčky od
roviny podstavy.
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Vyberte vztah, který platí pro poloměr ρ kružnice vepsané pravidelnému pětiúhelníku s délkou strany a.
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A ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a
tg 54◦ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a · tg 54◦

1

B ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a
tg 54◦ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a · tg 54◦
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C ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a
tg 54◦ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a · tg 54◦
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D ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a
tg 54◦ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a · tg 54◦



Jak vysoko dosahuje žebřík, který je dlouhý 15 m, svírá-li s vodorovnou rovinou úhel 70◦? (Výsledek
zaokrouhlete na celé metry.)

1

A 14 m13 m16 m15 m

1

B 14 m13 m16 m15 m

1

C 14 m13 m16 m15 m

1

D 14 m13 m16 m15 m



Pravidelný čtyřboký jehlan má podstavnou hranu o velikosti 2 cm a výšku o velikosti 4 cm. Určete
odchylku jeho boční stěny od roviny podstavy (výsledek je zaokrouhlen na 2 desetinná místa).

1

A 70,52◦75,96◦79,98◦

1

B 70,52◦75,96◦79,98◦

1

C 70,52◦75,96◦79,98◦



Železniční násep má průřez tvaru rovnoramenného lichoběžníka, jehož základny mají délky 12 m a 8 m,
výška náspu je 3 m. Vypočítejte úhel sklonu náspu. (Výsledek zaokrouhlete na celé stupně a minuty.)

1

A 56◦19′41◦45′48◦11′33◦69′

1

B 56◦19′41◦45′48◦11′33◦69′

1

C 56◦19′41◦45′48◦11′33◦69′

1

D 56◦19′41◦45′48◦11′33◦69′



Sluneční paprsky dopadají na silnici pod úhlem 53◦22′. Určete, jak vysoký je sloup, který vrhá na silnici
stín dlouhý 4,5 m. (Výsledek zaokrouhlete na celé metry.)

1

A 3 m4 m5 m6 m

1

B 3 m4 m5 m6 m

1

C 3 m4 m5 m6 m

1

D 3 m4 m5 m6 m



V obdélníku ABCD platí: |AB| = 6 cm, |BC| = 2
√

3 cm. S je průsečík úhlopříček obdélníku. Určete
velikost ^ASB.

1

A 60◦90◦120◦

1

B 60◦90◦120◦

1

C 60◦90◦120◦



Vyberte vztah, který platí pro poloměr r kružnice opsané pravidelnému pětiúhelníku s délkou strany a.

1

A r = a

2 · cos 54◦r = 2a
cos 72◦r = 2a
cos 54◦r = a

2 · cos 72◦

1

B r = a

2 · cos 54◦r = 2a
cos 72◦r = 2a
cos 54◦r = a

2 · cos 72◦

1

C r = a

2 · cos 54◦r = 2a
cos 72◦r = 2a
cos 54◦r = a

2 · cos 72◦

1

D r = a

2 · cos 54◦r = 2a
cos 72◦r = 2a
cos 54◦r = a

2 · cos 72◦



Je dán pravoúhlý trojúhelník ABC s pravým úhlem při vrcholu C a výškou v (viz obrázek). Vyberte
správné vyjádření hodnoty goniometrické funkce ostrého úhlu.
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a

1

B sinα = v

b
sinα = v

c
sinα = a
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a
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c
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v
sinα = c

a
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D sinα = v

b
sinα = v

c
sinα = a

v
sinα = c

a



Určete vztah, který platí pro délku l rovnoběžky na 50◦ severní šířky. (symbolem RZ značíme poloměr
Země)

1

A l = 2πRZ cos 50◦l = 2πRZ sin 50◦l = 2πRZ tg 50◦l = 2πRZ cotg 50◦

1

B l = 2πRZ cos 50◦l = 2πRZ sin 50◦l = 2πRZ tg 50◦l = 2πRZ cotg 50◦

1

C l = 2πRZ cos 50◦l = 2πRZ sin 50◦l = 2πRZ tg 50◦l = 2πRZ cotg 50◦

1

D l = 2πRZ cos 50◦l = 2πRZ sin 50◦l = 2πRZ tg 50◦l = 2πRZ cotg 50◦



Je dán pravoúhlý trojúhelník ABC (viz obrázek). Vyberte správné vyjádření hodnoty goniometrické
funkce ostrého úhlu pomocí poměru délek stran.

A c B

a

C

b

βα

1

A cosβ = a

c
cosβ = b

c
tgα = b

a
sinα = c
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a
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c
tgα = b

a
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c
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c
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a
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V obdélníku ABCD platí: |AB| = 6 cm, |BC| = 2
√

3 cm. Určete velikost ^CAB.

1

A 30◦45◦60◦

1

B 30◦45◦60◦

1

C 30◦45◦60◦



Silnice má stoupání 3◦30′. O kolik metrů se liší nadmořská výška dvou míst, která jsou od sebe po
silnici vzdálená 2 km? (Výsledek zaokrouhlete na celé metry.)

1

A 276 m122 m98 m49 m

1

B 276 m122 m98 m49 m

1

C 276 m122 m98 m49 m

1

D 276 m122 m98 m49 m



Obsah kosodélníku se stranami o velikostech 5 cm a 4 cm je S = 10
√

2 cm2. Určete odchylku jeho
sousedních stran.

1

A 30◦45◦60◦

1

B 30◦45◦60◦

1

C 30◦45◦60◦



Vyberte vztah, který platí pro poloměr ρ kružnice vepsané pravidelnému šestiúhelníku s délkou strany
a.

1

A ρ = a

2 · tg 30◦ρ = 2a · tg 30◦ρ = 2a
tg 30◦ρ = 2a · tg 60◦

1

B ρ = a

2 · tg 30◦ρ = 2a · tg 30◦ρ = 2a
tg 30◦ρ = 2a · tg 60◦

1

C ρ = a

2 · tg 30◦ρ = 2a · tg 30◦ρ = 2a
tg 30◦ρ = 2a · tg 60◦

1

D ρ = a

2 · tg 30◦ρ = 2a · tg 30◦ρ = 2a
tg 30◦ρ = 2a · tg 60◦



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




